



УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. Р. ИЛИЕВСКИ
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Цех за производство на стъклопласти на база епоксидни и ненаситени полиестерни смоли, стопанисвано от "Ветрорезина Балкан" ЕООД

Дата на извършване на проверката: 9.04.2014 г.

Място на извършване на проверката: гр.Кнежа, област Плевен

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Управление на отпадъците.

Основание на проверката: постъпил в РИОСВ – Плевен сигнал, заведен с вх.№ ОИК-3-19 от 4.04.2014г., за замърсяване на околната среда при извършване на производствени дейности на открито.

Цели на проверката:

Осъществяване на извънпланов контрол по спазване изискванията на:

- Закон за чистотата на атмосферния въздух;
- Закон за управление на отпадъците.

Проверени са:

- Производствено хале, площадката, прилежаща към обекта, потенциални източници на емисии на замърсители в атмосферния въздух;
- Места за съхранение на отпадъци;
- Документи – становище на РИОСВ - Плевен, комплексна екологична експертиза със здравна оценка за местоположението на обекта, становище на МЗ за определяне хигиенно-защитната зона на обекта.

Констатации:

При проверката се констатира, че:

В проверявания обект се произвеждат детайли за сероочистващи инсталации на базата на термовтвърдяващи се ненаситени полиестерни смоли. На площадката се произвеждат част от необходимите детайли. Останалите детайли по доокомплектовката се правят на площадката на клиента от мобилна инсталация. Производственото помещение е едно, в него няма обособени участъци за различните дейности, които са нанасяне и формоване на смолите върху стъкломат (армиращата подложка) и механична обработка на детайлите след оформянето им. Механичната обработка се изразява в шлайфане и рязане до постигане на размери. Смолата е двукомпонентна и смесването и с катализатора става в отворен съд с бъркалка. Механичната обработка се прави с ръчни инструменти за шлайфане на работни места с локално засмукване на отпадъчните прахови емисии. Обектът се намира



на територията на "Кнезим" ЕООД, и е в промишлената зона на гр.Кнежа. Граничи със обработваем земеделски имот и със споменатото по-горе промишлено предприятие.

Атмосферен въздух

В момента на проверката, на площадката в гр.Кнежа не се работи. Работи се на площадките на клиентите на дружеството. В момента на проверката не се констатира описаната в сигнала работа на открито. В обекта няма организирано изпускане на емисии в атмосферата по смисъла на Закона за чистотата на атмосферния въздух. Емисиите от работата на машините в цеха са неорганизирани. Работните места за механична обработка на детайлите са снабдени с локална аспирация, като отпадъчният прах се събира във филтър, който е в помещението и въздушния поток остава в работната среда. Смесването на смолата и катализатора става в открит съд и емисиите от тази дейност също са изцяло в работната среда. Цехът няма общообменна принудителна вентилация, вентилирането става през прозорците и вратите на сградата. В обекта няма горивни, технологични и/или вентилационни източници на емисии, подлежащи на задължителен емисионен контрол.

В производствената сграда предстои изграждане на вентилационна система до края на годината.

Недопускането на извършване на производствената дейност на открито е условие, записано в комплексна екологична експертиза със здравна оценка, поискана от Министерството на здравеопазването и представена при проверката.

Управление на отпадъците

Контрол по чл.119 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО)

Фирмата не извършва дейности по третиране на отпадъци, за които се изисква издаване на документи по чл. 35 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО, ДВ, бр. 53/2012г.) При проверката е констатирано наличие на отпадъци, за които се изисква класификация на отпадъците, съгласно изискванията на Наредбата за класификация на отпадъците и водене на отчетност съгласно Наредба № 2/ 2013г. и Закона за управление на отпадъците. Установено е, че в обекта не е направена класификация на отпадъците.

В момента на проверката на откритата площадка на цеха не е констатирано замърсяване с отпадъци. В обекта не е установено изгаряне на отпадъци и нерегламентираното им третиране. При огледа на работните помещения и участъци в цеха не са открити складирани отпадъци за изгаряне, в т. ч. и опасни отпадъци. Отпадъците от опаковки с код 15 01 10* (пластмасови бидони с армировка, с вместимост 1 тон) се събират отделно на откритата площадка. Същите са плътно затворени и се използват за многократна употреба.

Заключение:

На представляващият "Ветрорезина Балкан" ЕООД са дадени предписания, свързани с управлението на отпадъците и ограничаване на производствената дейност на открито на територията на обекта в гр.Кнежа.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията;
- Изпълнение задълженията на дружеството по спазване изискванията на приложимото екологично законодателство.